
Administration communale de VERVIERS 
 
 
 
 

SEANCE DU CONSEIL COMMUNAL DU LUNDI 3 SEPTEMBRE 2018 
A 19.30 HEURES 

 
en l'Hôtel de Ville de Verviers 

 
ORDRE DU JOUR 

 
 
 

 
DROIT D'INTERPELLATION CITOYENNE - Revitalisation du chancre de l'ancienne piscine 
de Mangombroux - M. CONRATH Michael. 
 
 
SEANCE  PUBLIQUE 
 
 01.- PROCES-VERBAL DES RESOLUTIONS PRISES AU COURS DE LA 

SEANCE DU CONSEIL COMMUNAL DU 4 JUIN 2018 - Avis de la 
Section "Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources 
humaines". 

 
 
 
 02.- PROCES-VERBAL DES RESOLUTIONS PRISES AU COURS DE LA 

SEANCE DU CONSEIL COMMUNAL DU 25 JUIN 2018 - Approbation - 
Avis de la Section "Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-
Ressources humaines". 

 
 
 
 03.- CONSEIL COMMUNAL - Démission d'une Conseillère communale (liste 

n° 2 P.S.) - Prise d'acte. 
 
 
 
 04.- CONSEIL COMMUNAL - Remplacement d'une Conseillère communale 

démissionnaire (liste n° 2 P.S.) - Désistement de la 1ère suppléante en ordre 
utile - Prise d'acte. 

 
 
 
 05.- CONSEIL COMMUNAL - Remplacement d'une Conseillère communale 

démissionnaire (liste n° 2 P.S.) - Vérification des pouvoirs, prestation de 
serment et installation du 2ème suppléant en ordre utile. 

 
 
 
 06.- CONSEIL COMMUNAL - Tableau de préséance - Mise à jour - Prise d'acte. 
 
 
 
 07.- CONSEIL COMMUNAL - Sections permanentes - Composition - 

Modifications. 



 
 
 
 
 
 
 08.- CONSEIL COMMUNAL - Règlement d'ordre intérieur - Article 27 - 

Désignation d'un(e) membre suppléant(e) composant, avec le Président, le 
Bureau de dépouillement des votes suite à la démission d'une Conseillère 
communale. 

 
 
 
 09.- DENOMINATION DES VOIES ET PLACES PUBLIQUES - Modification 

du nom d'un tronçon de rue entre les rues de Heusy et du Tribunal - Avis de 
la Section "Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources 
humaines". 

 
 
 
 10.- ELECTIONS COMMUNALES PROVINCIALES 2018 - Détermination des 

sections de vote et de dépouillement - Convention de partenariat avec la 
M.R.S. "Bon Air - Adoption - Avis de la Section "Administration générale-
Police-Sécurité-Prévention-Ressources humaines". 

 
 
 
 11.- PROTOCOLE - Octroi du titre honorifique des fonctions de Bourgmestre à 

MM. RAXHON Jean-Marie et DESAMA Claude - Avis de la Section 
"Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources humaines". 

 
 
 
 12.- PERSONNEL ADMINISTRATIF - Constitution d’une réserve de 

recrutement d’employés d’administration (H/F) - Détermination du niveau 
d’accès - Décision - Avis de la Section "Administration générale-Police-
Sécurité-Prévention-Ressources humaines". 

 
 
 
 13.- PERSONNEL ADMINISTRATIF - Constitution d’une réserve de 

recrutement commune Ville-C.P.A.S. d’employés d’administration (H/F) 
Décision - Avis de la Section "Administration générale-Police-Sécurité-
Prévention-Ressources humaines". 

 
 
 
 14.- R.G.P.D. - Mise en conformité de la convention avec la S.C.R.L. IMIO - 

Nouvelle convention cadre - Adoption - Avis de la Section "Administration 
générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources humaines". 

 
 
 
 15.- R.G.P.D. - Mise en conformité des contrats avec la S.A. CIVADIS - Avenant 

global - Adoption - Avis de la Section "Administration générale-Police-
Sécurité-Prévention-Ressources humaines". 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 16.- R.G.P.D. - Mise en conformité du contrat avec la S.P.R.L. FLAG 2000 - 

Avenant - Adoption - Avis de la Section "Administration générale-Police-
Sécurité-Prévention-Ressources humaines". 

 
 
 
 17.- URBANISME - Rue des Ecoles n° 17-19 - SOCIETE PUBLIQUE DE 

GESTION DE L'EAU (2018B0003-AF) - Restauration des façades et de la 
cour intérieure, aménagement global de l'immeuble en bureaux (lot 1: gros 
oeuvre, lot 2: parachèvement, lot 7: peintures) - Intervention communale 
dans les travaux - Avis de la Section "Urbanisme-Aménagement du 
Territoire-Finances-Budget". 

 
 
 
 18.- URBANISME - Champ des Oiseaux - Modification de voirie (cession d'un 

talus) - Permis d'urbanisation S.P.R.L. PMF INVEST (2018G0001-AF) - 
Avis de la Section "Urbanisme-Aménagement du Territoire-Finances-
Budget". 

 
 
 
 19.- CAISSE COMMUNALE - Procès-verbal de vérification au 31 mars 2018 

Adoption - Avis de la Section "Urbanisme-Aménagement du Territoire-
Finances-Budget". 

 
 
 
 20.- TAXES, REDEVANCES ET DROITS COMMUNAUX - Règlement-taxe 

relatif à l’enregistrement d’une demande de changement de prénom - 
Adoption - Avis de la Section "Urbanisme-Aménagement du Territoire-
Finances-Budget". 

 
 
 
 21.- BIEN-ETRE ANIMAL - Région Wallonne - Campagne de stérilisation des 

chats errants - Subvention - Convention - Adoption - Avis de la Section 
"Urbanisme-Aménagement du Territoire-Finances-Budget". 

 
 
 
 22.- EGOUTTAGE - Contrat d'agglomération n° 63058/04-63079 - Rue de 

Grand-Rechain (phase 1) (rond-point Lamy) - Pose d'un égout - Souscription 
de parts bénéficiaires - Approbation - Avis de la Section "Travaux-
Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 
 23.- GESTION IMMOBILIERE - Tourelle, rue du Parc - Convention 

d’emphytéose - Projet d'acte - Approbation - Avis de la Section "Travaux-
Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 



 
 
 
 
 
 
 24.- PLAN D'INVESTISSEMENT COMMUNAL 2017-2018 - Immeuble 

patrimoine privé - Espace Blavier - Assainissement et réaménagement des 
locaux en vue d'y accueillir le C.P.I. - Projet - Fixation des conditions de 
marché - Modification - Avis de la Section "Travaux-Environnement-
Informatique-FEDER". 

 
 
 
 25.- PLAN D’INVESTISSEMENT COMMUNAL 2017-2018 - Ateliers 

communaux - Réaménagement d’un parc à containers et d’une zone de 
stockage - Projet - Fixation des conditions de marché - Approbation - Avis 
de la Section "Travaux-Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 
 26.- PLAN D'INVESTISSEMENT COMMUNAL 2017-2018 - Travaux 

d'égouttage rue de Battice - Projet - Fixation des conditions de marché - 
Approbation - Avis de la Section "Travaux-Environnement-Informatique-
FEDER". 

 
 
 
 27.- PLAN D'INVESTISSEMENT COMMUNAL 2017-2018 - Eclairage du plan 

d'eau des Clarisses - Projet - Fixation des conditions de marché - 
Modification - Approbation - Avis de la Section "Travaux-Environnement-
Informatique-FEDER". 

 
 
 
 28.- PLAN D'INVESTISSEMENT COMMUNAL 2017-2018 - Réaménagement 

de la rue du Viaduc (2ème partie) - Projet - Fixation des conditions de 
marché - Modification - Avis de la Section "Travaux-Environnement-
Informatique-FEDER". 

 
 
 
 29.- VOIRIE - So l'Cresse - Reprise, à titre gratuit, de l'assiette de la voirie privée 

et de ses équipements, cadastrée 3ème Division, Section A, n° 9C, auprès de 
la S.P.R.L. FABIEN DEROANNE, pour incorporation au domaine public 
communal - Projet d'acte - Approbation - Avis de la Section "Travaux-
Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 
 30.- VOIRIE - Chemin Sainte-Marie - Vente d'un excédent de voirie - Projet 

d'acte - Approbation - Avis de la Section "Travaux-Environnement-
Informatique-FEDER". 

 
 
 
 31.- VOIRIE - Esplanade de la Grâce - Annexion des voiries et des espaces 

destinés au public au domaine public communal - Projet - Approbation - 
Avis de la Section "Travaux-Environnement-Informatique-FEDER". 



 
 
 
 
 
 
 32.- GESTION IMMOBILIERE - Surface commerciale sise rue de Heusy n° 30 - 

Acquisition de la nue propriété par la Ville et de l’usufruit par la S.C.R.L. à 
finalité sociale "Vervicoop" - Projet d'acte de compromis de vente - 
Approbation - Avis de la Section "Travaux-Environnement-Informatique-
FEDER". 

 
 
 
 33.- GESTION IMMOBILIERE - Bien sis rue Heusy n° 28 - Vente de l’usufruit 

à la S.C.R.L. à finalité sociale "Vervicoop" - Projet d'acte de compromis de 
vente - Approbation - Avis de la Section "Travaux-Environnement-
Informatique-FEDER". 

 
 
 
 34.- GESTION IMMOBILIERE - Rénovation urbaine - Expropriation pour cause 

d’utilité publique et d’extrême urgence de l'immeuble sis chaussée de Heusy 
n° 2-4 - Approbation du plan d’expropriation et sollicitation de l'autorisation 
du Gouvernement Wallon - Approbation - Avis de la Section "Travaux-
Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 
 35.- ETUDE DU RESEAU D'EGOUTTAGE SUR L’ENTIERETE 

DU TERRITOIRE COMMUNAL - Gestion patrimoniale des réseaux - 
Convention "Module 1 : Gestion patrimoniale de l'égouttage" entre la Ville 
et l'A.I.D.E. - Approbation - Avis de la Section "Travaux-Environnement-
Informatique-FEDER". 

 
 
 
 36.- GESTION IMMOBILIERE LOCATIVE - Rue de Heusy n° 21/rez - Antenne 

ULiège - Bail de trois ans - Adoption - Avis de la Section "Travaux-
Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 
 37.- INFORMATIQUE - Acquisition de mini PC pour divers Services 

communaux - Projet - Fixation des conditions de marché - Avis de la section 
"Travaux-Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 

 38.- JOGGING DE VERVIERS - Subsides aux clubs sportifs - Liste des 
bénéficiaires - Approbation - Utilisation de l'allocation à 100% - 
Autorisation - Avis de la Section "Sports-Vie associative-Ecoles de 
Devoirs". 

 
 
 
 39.- COMMUNICATION - Guichet électronique version 2 - Avis du Directeur 

financier - Convention d’utilisation du service ePayement avec le S.P.F. BOSA - 
Adoption - Avis de la Section "Sports-Vie associative-Ecoles de Devoirs". 



 
 
 
 
 
 
 40.- BUDGET COMMUNAL 2018 - Octroi d’un subside numéraire - Centre 

verviétois de Promotion de la Santé, A.S.B.L. - Approbation - Avis de la 
Section "Sports-Vie associative-Ecoles de Devoirs". 

 
 
 
 41.- BUDGET COMMUNAL  - Octroi du subside annuel - Croix-Rouge de 

Belgique (Service du Sang) - Approbation - Avis de la Section "Sports-Vie 
associative-Ecoles de Devoirs". 

 
 
 
 42.- BUDGET COMMUNAL 2018 - Octroi d’un subside numéraire - La Belle 

Diversité, A.S.B.L. - Approbation - Avis de la Section "Sports-Vie 
associative-Ecoles de Devoirs". 

 
 
 
 43.- BUDGET COMMUNAL 2018 - Séminaire payant sur la bonne gestion 

associative - Convention avec "Associ'actif Besace" A.S.B.L. - Adoption - 
Avis de la Section "Sports-Vie associative-Ecoles de Devoirs". 

 
 
 
 44.- BUDGET COMMUNAL 2018 - Octroi d'un subside numéarire - Maison Arc 

en Ciel de Verviers - Ensemble Autrement, A.S.B.L. - Approbation - Avis de 
laSection "Sports-Vie associative-Ecoles de Devoirs". 

 
 
 
 45.- COOPERATION AU DEVELOPPEMENT - Projet MOKAMO en R.D.C. - 

Appel 2018 du W.B.I. - Création de l’ASUREP MOKAMO - Soutien 
financier - Prise d’acte - Payement de la deuxième tranche - Approbation - 
Avis de la Section "Sports-Vie associative-Ecoles de Devoirs". 

 
 
 

 46.- BUDGET COMMUNAL 2018 - Octroi d’un subside numéraire "CREASHOP 
WALLONIE" - M. HENROT Tancrède (Restaurant "Aux Alentours") - 
Approbation - Avis de la Section "Affaires économiques-Rénovation 
urbaine-Mobilité-Intégration sociale-Relations interculturelles-Animation". 

 
 
 
 47.- MOBILITE - Semaine de la Mobilité - Convention de partenarait avec 

Responsible Young Drivers, A.S.B.L. - Adoption - - Avis de la Section 
"Affaires économiques-Rénovation urbaine-Mobilité-Intégration sociale-
Relations interculturelles-Animation". 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 48.- BUDGET COMMUNAL 2018 - Octroi d'un subside numéraire - Maison des 

Congolais, A.S.B.L. - Approbation - Avis de la Section "Affaires 
économiques-Rénovation urbaine-Mobilité-Intégration sociale-Relations 
interculturelles-Animation". 

 
 
 
 49.- BUDGET COMMUNAL 2018 - Octroi d'un subside (prêt de matériel) - 

Trust In, A.S.B.L. - Approbation - Avis de la Section "Affaires 
économiques-Rénovation urbaine-Mobilité-Intégration sociale-Relations 
interculturelles-Animation". 

 
 
 
 50.- BUDGET COMMUNAL 2018 - Octroi d'un subside - REFORM, A.S.B.L. - 

Approbation - Avis de la Section "Tourisme-Etat civil-Population-Jeunesse". 
 
 
 
 51.- CULTES : 
   a.- Eglise Saint-Jean-Baptiste (Surdents) - 
   b.- Eglise Saint-Nicolas - 

Budgets 2018 - Modifications budgétaires n° 1 - Approbation - Avis de la 
Section "Tourisme-Etat civil-Population-Jeunesse". 

 
 
 
 52.- CULTES : 
   a.- Eglise de l'Immaculée Conception - 
   b.- Eglise Saint-Hubert - 
   c.- Eglise Saint-Nicolas - 

Budgets 2019 - Approbation - Avis de la Section "Tourisme-Etat civil-
Population-Jeunesse". 

 
 
 
 53.- PATRIMOINE - Photographies au Grand Théâtre - Convention de 

partenariat avec Mme PEEMANS Murielle - Adoption - Avis de la Section 
"Instruction publique-Culture-Patrimoine". 

 
 
 
 54.- ENSEIGNEMENT ARTISTIQUE COMMUNAL - Personnel - Répartition 

des périodes subventionnables d’emplois de surveillant(e)s-
éducateur(trice)s. 

 
 
 
 55.- BUDGET COMMUNAL 2018 - Octroi d’un subside numéraire et autres - 

Habitat In Vesdre, S.C.R.L.F.S. - Approbation - Avis de la Section 
"Logement-Emploi-Egalité des Chances". 

 
 



 
 
 
 
 
 
 56.- BUDGET COMMUNAL 2018 - Octroi d'un subside numéraire - Zone-Art - 

Approbation - Avis de la Section "Logement-Emploi-Egalité des Chances". 
 
 
 
 57.- LES ENFANTS DE LA TOURELLE, A.S.B.L. - Mesures de contrôle 

financier - Comptes 2017 et budget 2018 - Approbation - Avis de la Section 
"Logement, Emploi, Egalité des Chances". 

 
 
 
 58.- CRECHE & CO, A.S.B.L. - Crèche "Les Tchafètes" - Mesures de contrôle 

financier - Comptes 2017 et budget 2018 - Approbation - Avis de la Section 
"Logement, Emploi, Egalité des Chances". 

 
 
 
 59.- RAIDS A.S.B.L., - Maison d’enfants "Bout’Chiques" - Mesures de contrôle 

financier - Comptes 2017 et budget 2018 - Approbation - Avis de la Section 
"Logement, Emploi, Egalité des Chances". 

 
 
 
 60.- ACCUEIL DES ENFANTS "BABY CLUB", A.S.B.L. - Mesures de contrôle 

financier - Comptes 2017 et budget 2018 - Approbation - Avis de la Section 
"Logement, Emploi, Egalité des Chances". 

 
 
 
 61.- CENTRE RÉGIONAL DE LA PETITE ENFANCE, A.S.B.L. - Mesures de 

contrôle financier - Comptes 2017 et budget 2018 - Approbation - Avis de la 
Section "Logement, Emploi, Egalité des Chances". 

 
 
 
 62.- BUDGET COMMUNAL 2018 - Octroi d'un subside numéraire - Outils du 

Théâtre, A.S.B.L. - Approbation - Avis de la Section "Logement-Emploi-
Egalité des Chances". 

 
 
 
 63.- CORRESPONDANCE ET COMMUNICATIONS OFFICIELLES. 
 



 
 
 
 
 
 
HUIS  CLOS 
 
 
 64.- PLAN DE PREVENTION - Personnel - Démission partielle d’une 

psychologue - Désignation d’une psychologue à mi-temps, sous le régime du 
contrat de travail. 

 
 
 
 65.- PERSONNEL ADMINISTRATIF - Démission d’une employée 

d’administration - Autorisation de faire valoir ses droits à la pension de 
retraite immédiate. 

 
 
 
 66.- PERSONNEL ADMINISTRATIF - Mise en disponibilité, pour convenance 

personnelle, d'une employée d'administration - Prolongation - Avis de la 
Section "Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources 
humaines". 

 
 
 
 67.- PERSONNEL ADMINISTRATIF - Mise en disponibilité, pour convenance 

personnelle, d'une employée d'administration - Avis de la Section 
"Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources humaines". 

 
 
 
 68.- PERSONNEL ADMINISTRATIF - Mise en disponibilité, pour convenance 

personnelle, d’un attaché spécifique (mode de gestion externe) - Avis de la 
Section "Administration générale-Police-Sécurité-Prévention-Ressources 
humaines". 

 
 
 
 69.- PERSONNEL ADMINISTRATIF - Mise en disponibilité, pour cause de 

maladie, d’une employée d’administration. 
 
 
 
 70.- PERSONNEL OUVRIER - Personnel - Mise en disponibilité, pour cause de 

maladie, d'une ouvrière (entretien) - Comparution devant le S.P.F. Santé 
publique, Sécurité de la chaîne alimentaire et Environnement - 
Administration de l’Expertise Médicale - Service de Santé Administratif. 

 
 
 
 71.- PERSONNEL OUVRIER - Conclusion de l’examen médical subi par un 

manœuvre - Autorisation de faire valoir ses droits à une pension prématurée 
définitive. 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 72.- PERSONNEL TECHNIQUE : 
  - Constitution d’une réserve de recrutement d’agents techniques en chef 

(H/F); 
  - Organisation d’épreuves de promotion au grade d’agent technique en 

chef (H/F) - 
  Désignation des délégués du Conseil communal au sein du jury. 
 
 
 
 73.- GESTION IMMOBILIERE - Contentieux - Parc Godin - Expropriation - 

Citations en révision - Autorisation d'ester en justice - Avis de la Section 
"Travaux-Environnement-Informatique-FEDER". 

 
 
 
 74.- ENSEIGNEMENT ARTISTIQUE COMMUNAL - Personnel - Affectation 

des surveillant(e)s-éducateur(trice)s. 
 
 
 
 75.- ACADEMIE DES BEAUX-ARTS - Personnel - Octroi d’un congé, pour 

exercer d’autres fonctions dans l’enseignement, à un professeur. 
 
 
 
 76.- CONSERVATOIRE DE VERVIERS - Personnel - Démission d’un 

professeur - Octroi du titre honorifique - Avis de la Section "Instruction 
publique-Culture-Patrimoine". 

 
 
 
 77.- CONSERVATOIRE DE VERVIERS - Personnel - Octroi d’un congé, pour 

exercer d’autres fonctions dans l’enseignement, à un professeur - 
Modification de la délibération du Conseil communal du 7 mai 2018. 

 
 
 
 78.- CONSERVATOIRE DE VERVIERS - Personnel - Octroi d’un congé, pour 

exercer d’autres fonctions dans l’enseignement, à des professeurs. 
 
 
 
 79.- CONSERVATOIRE DE VERVIERS - Personnel - Interruption complète de 

la carrière professionnelle d’un professeur. 
 
 
 
 80.- ENSEIGNEMENT FONDAMENTAL - Personnel - Nomination de 

directrices.  
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 81.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE ORDINAIRE - Personnel - Mise en 

disponibilité, pour convenance personnelle, d'une institutrice. 
 
 
 
 82.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE ORDINAIRE - Personnel - Désignation dans 

une fonction d'instituteur, à titre temporaire, dans un emploi non vacant - 
Modification de la délibération du Conseil communal du 27 novembre 2017. 

 
 
 
 83.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE ORDINAIRE - Personnel - Désignation dans 

une fonction d'instituteur, à titre temporaire, dans des emplois non vacants. 
 
 
 
 84.- ENSEIGNEMENT PRIMAIRE SPECIALISE - Personnel - Désignation 

dans une fonction d’instituteur, à titre temporaire, dans un emploi non 
vacant - Modification de la délibération du Conseil communal du 26 mars 
2018. 

 
 


	A 19.30 HEURES
	ORDRE DU JOUR


